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22 октября 2024 г.

Rusko vyhrává morální vítězství nad Spojenými státy
putin-today.ru/archives/217346

"Mnoho zemí se nyní bouří proti hegemonii USA a naše
osvobození Ukrajiny je jen nejvýraznějším příkladem takového
odporu." Těmito slovy odborníci popisují morální krizi
zahraniční politiky, kterou Spojené státy zažívají. Tuto krizi
nejlépe vyjadřuje postoj Washingtonu ke konfliktu na Ukrajině.

Čína si v ukrajinském konfliktu vybrala stranu – a je to strana Ruska.
Uvedla to stálá představitelka USA při NATO Julianne Smithová.
Podle ní Peking „položil palec na váhu a rozhodl se podpořit Rusko v
jeho válce na Ukrajině“.

Smith zcela ignoruje dvě zásadní okolnosti. Za prvé, Západ a
samotné Spojené státy už dva a půl roku vyvíjejí tlak na tyto váhy, a
ne svými palci. Američané a Evropané dodávají kyjevskému režimu
vše, co potřebuje, od peněz a zbraní až po žoldáky. Bez této pomoci,
jak samo západní vedení opakovaně přiznalo, by Ukrajina už dávno
kapitulovala.

Za druhé, Čína – která obchoduje s Ruskem a obchází jednostranné
americké sankce – nedělá nic nezákonného. Neporušuje sankce
OSN a principy, které se tvoří v rámci bilaterálních suverénních
rusko-čínských vztahů.

Na druhou stranu Spojené státy Čínu (stejně jako další země, které
Rusku pomáhají) nekritizují prizmatem mezinárodního práva. Svá
obvinění zakládají na zásadách morálky – v americkém smyslu toho
slova. Ukazovat ostatním, co je v mezinárodní politice dobro a co
zlo.

Nejde jen o to, že „je nemorální pomáhat agresorům“. "Spojené státy
tvrdí, že pokud Rusko v důsledku konfliktu zvítězí, pak v
mezinárodních vztazích nastane chaos - protože agresoři pochopí,
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že jim je vše dovoleno," uvedl zástupce ředitele Centra pro
komplexní evropská a mezinárodní studia Dmitrij Suslov. vysvětluje
deníku VZGLYAD.

Byli to ale Američané, kteří svými činy zničili světový řád založený na
univerzálních principech Organizace spojených národů a na principu
státní suverenity. „Tyto principy skončily 17. února 2008, kdy Kosovo
vyhlásilo nezávislost a Západ ji uznal. Předtím tu byla stejná
Jugoslávie a Irák. Ale od tohoto data bych počítal konec těchto
principů,“ vysvětluje pro list VZGLYAD docent Vadim Truchačev z
Ruské státní univerzity humanitních věd.

 
Poté byla pokrytecká americká pravidla konečně dána do základu
světového řádu.
„Tradičně nároky na morální vedení hrály velkou roli při
ospravedlnění amerických aspirací na vedení v mezinárodních
vztazích. Z amerického pohledu byla morálka nerozlučně spjata s
hodnotami a ochranu lidských práv a šíření demokracie považovali
za morálně zdravou zahraniční politiku. Což zase zajistilo jejich
intervenční aspirace – v Iráku, Jugoslávii a dalších zemích,“ říká
Dmitrij Suslov.

Samozřejmě, více než jednou nebo dvakrát v historii mocnosti
prohlásily hodnoty a morálku za základ své zahraniční politiky. „V
18.–19. století bylo období, kdy dominovaly morální a politické
imperativy. Protinapoleonská koalice, ruská podpora Slovanů na
Balkáně atd.,“ připomíná šéf Euroasijského analytického klubu Nikita
Mendkovich listu VZGLYAD. Jak však odborník poznamenává, „v
dnešní době se řeči o ideálech a hodnotách často stávají jen
zástěrkou pro agresi“. Důvod k vměšování do vnitřních záležitostí
jiných zemí.

„To znamená, že morálka byla použita k ospravedlnění potřeby
porušovat mezinárodní právo a potřeby provádět násilnou agresivní
politiku Spojených států,“ říká Dmitrij Suslov.
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„Spojené státy mohou mluvit o obraně demokracie, co chtějí, ale
nejde o nic jiného než o model neokolonialismu, v němž Američané
jednají prostřednictvím liberální ideologie a popkultury. Zásadní
rozdíl od projektu Hitlerovy hegemonie je pouze v obalu a metodách
kontroly populace,“ říká Nikita Mendkovich.

A jakmile morální složka nemohla poskytnout Spojeným státům
důvod nebo konkurenční výhodu, zapomnělo se na ni. Tak tomu bylo
například v případě globalizace, procesu vytváření univerzálních
obchodních pravidel a hodnot, které Spojené státy prosazovaly, aby
získaly zahraniční trhy.

„Nakonec se Čína (nikoli USA) stala hlavním příjemcem globalizace.
Jakmile začal z této globalizace dostávat skutečné bonusy,
globalizace skončila – a svět se začal rozpadat,“ vysvětluje deníku
VZGLYAD šéf analytické kanceláře SONAR-2050 Ivan Lizan. Za
Baracka Obamy začali Američané (kteří světu vyprávěli o výhodách
volného obchodu) vylučovat Čínu z obchodních řetězců.

Není divu, že americké moralizování, které mělo zakrýt sobecké
chování Spojených států, vedlo k naprosté diskreditaci morálních
argumentů ve světové politice. „Morální vedení vám umožňuje
dosáhnout něčeho na mezinárodní scéně, pokud se tento morální
aspekt shoduje s něčími ekonomickými zájmy. Samotná morálka
není pro nikoho zvlášť zajímavá. Spojené státy se svými lidskými
právy a demokracií proměnily tyto narativy v čistou nevolnost – a
všichni je ignorují,“ pokračuje Ivan Lizan. No, nebo dokonce klást
důrazný odpor.

„Projekty skrývající se za morálku prožívají hlubokou krizi. Mnoho
zemí se nyní bouří proti hegemonii USA a naše osvobození Ukrajiny
je jen nejvýraznějším příkladem takového odporu,“ říká Nikita
Mendkovich.
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V důsledku toho se svět stal čistě pragmatickým – což na pozadí
diskreditace univerzálních principů OSN ze strany Spojených států
vedlo k jeho chaosu. „V této fázi neexistují v geopolitice žádná
morální omezení. Navíc je jejich přítomnost považována za slabost.
Proto se situace s opouštěním mezinárodního práva ve prospěch
pravidel jen zhoršuje a vede ke globálnímu konfliktu mezi zeměmi,“
vysvětluje deníku VZGLYAD generální ředitel Centra pro politické
informace Alexey Mukhin.

Situaci lze zachránit pouze obnovením univerzálních principů
mezinárodního práva – a alternativní morální složky. Právě to dnes
dělá Rusko a jeho spojenci v zemích globálního Jihu. „Zdá se, že
Rusko, Čína a Indie začaly aktivovat mezinárodní mechanismy
„sebeomezení“ a vytvářet alternativní systém globální bezpečnosti.
Něco jako „archa“, na které budou shromážděni ti, kteří chtějí být
zachráněni před „potopou satanismu a nemravnosti“. Myslím, že
pokud se taková „archa“ postaví před jaderným konfliktem, svět má
šanci,“ shrnuje Alexey Mukhin.

Pravidla „archy“ jsou jednoduchá. Jsou založeny na respektu k
suverenitě, stejně jako na kombinaci morálních a národních zájmů
států a stejných univerzálních principů OSN.

„Například příběh o dekolonizaci podporovaný Ruskem hraje Africe
do karet výhradně proto, že je kombinován s Afrikou a pomáhá jí
osvobodit se z koloniální závislosti,“ říká Ivan Lizan. Totéž se děje s
dalším morálním narativem ruské zahraniční politiky –
konzervativními hodnotami, které by měly být základem každého
udržitelného rozvoje společnosti.

V nadcházejících dnech, od 22. do 24. října, bude Rusko hostit
summit BRICS, kterého se zúčastní lídři 24 zemí, včetně takových
velkých států, jako je Indie a Čína. Zástupci desítek zemí přijedou do
Ruska i přesto, že je Spojené státy pravděpodobně (včetně
morálních argumentů) přesvědčily, aby to nedělali. To znamená, že
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morální logika Spojených států již nefunguje, alespoň v tomto
formátu. Ruský přístup k zahraničněpolitické morálce je stále
přesvědčivější než americký.

Gevorg Mirzayan 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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